

Отзыв на автореферат

диссертации Панова Никиты Владимировича «Влияние выбора метода анестезии и анальгезии на формирование острого и хронического болевого синдрома у пациентов, перенесших тотальное эндопротезирование коленного и тазобедренного сустава», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Актуальность. Ежегодно увеличивается количество выполняемых операций эндопротезирования коленного и тазобедренного суставов. Формирование хронического болевого синдрома после выполнения таких операций является серьезной проблемой, определяющей качество жизни пациентов после операции, и требующей дальнейшего исследования. Следует признать актуальной разработку тактики анестезиологического обеспечения операций эндопротезирования, направленной на снижение риска формирования хронической боли.

Научная новизна и практическая значимость результатов исследования. Основной идеей работы являлось изучение хронического болевого синдрома после операций эндопротезирования коленного и тазобедренного суставов. Особое внимание уделено изучению особенностей функционального восстановления и повышения качества жизни пациентов после операции и оценке возможностей анестезиолога повлиять на эффективность и скорость реабилитации.

Диссертантом установлено, что на формирование хронического болевого синдрома влияют такие факторы, как длительность боли и качество анальгезии на этапе, предшествующем операции. Получены данные, свидетельствующие о том, что выполнение таких операций в условиях общей анестезии сопровождается трехкратным повышением риска формирования хронической боли. Доказано, что оптимальным методом анестезии является комбинированная спинально-эпидуральная анестезия.

В автореферате имеются все необходимые рубрики. Представлены цель и задачи исследования, отражены научная новизна и практическая значимость проведенного исследования, отражено личное участие автора в выполнении данной работы. Результаты исследования хорошо освещены. Существенно, что результаты исследования внедрены в практическую работу отделений анестезиологии и реанимации базе ГБУЗ ГКБ № 67 им. Л.А. Ворохобова Департамента здравоохранения г.Москвы.

Заключение. Таким образом, диссертационная работа Панова Н.В. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Влияние выбора метода анестезии и анальгезии на формирование острого и хронического болевого синдрома у пациентов, перенесших тотальное эндопротезирование коленного и тазобедренного сустава» является самостоятельной законченной научно-исследовательской работой, имеющей фундаментальное значение и прикладную значимость.

Данная работа полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Осипов С.А., кандидат медицинских наук, (14.01.20 – анестезиология и реаниматология), доцент кафедры анестезиологии и неотложной медицины РМАНПО, заведующий отделением анестезиологии и реанимации ГКБ им. С.П.Боткина



С.А. Осипова

Л.И. Савченко

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования Российская Медицинская
Академия Непрерывного Профессионального Образования Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 125993 Москва, ул. Баррикадная дом2/1

Телефон +7 (495) 680-05-99

e-mail: rmapo@rmapo.ru